

(上接03版)



市十五次党代会代表、香坊区委书记谭乐伟： 聚焦“三区建设”争当城区发展“排头兵”

“打造工业转型先行区、产城融合示范区、宜居宜业品质区，持续打好创新、改革、发展的‘组合拳’，扎实做好抗疫情、上项目、强产业、促振兴、惠民生等各项工作，努力在高质量推进省会城市建设中争当‘排头兵’。”市十五次党代会代表、香坊区委书记谭乐伟展示了香坊区全面振兴发

展的美好蓝图。

谭乐伟认为，市十五次党代会政治站位高、民生情怀浓、创新精神强、责任担当实，吹响了省会城市担当的奋斗号角。报告科学擘画了未来五年我市的发展蓝图，进一步明确了我市推进高质量发展的目标任务，为全市站在新的征程上全面推进社会主义现

代化建设提供了重要的遵循，是一份凝心聚力、鼓舞斗志的报告。

谭乐伟说，香坊区作为我市的中心城区和老工业区，必须坚决扛起推动省会城市高质量发展的历史责任。香坊区将牢牢把握市党代会确定的奋斗目标和发展思路，着力做好多轮驱动推动工业转型，以产业振兴引领全面振兴；多措并举

实施产城融合，增强城区竞争力和承载力；多点发力提升城市品质，提升市民幸福感和满意度；多元发展数字经济产业，赋能高质量发展等四个方面工作。同时，扎实推进“能力作风建设年”活动，不断优化营商环境，在全区叫响“人人都是企业服务员”的口号，全力打造全面振兴的一流环境。



市第十五次党代会代表，哈经开区管委会主任，平房区委副书记、区长于振： 打造“先进制造之都”核心区 开创工业振兴新局面

“工业兴则经济兴，我们将以大力发展工业作为经济高质量发展的重要战略支撑，坚决打好工业振兴攻坚战，当好引领全市工业发展的‘排头兵’。”市第十五次党代会代表，哈经开区管委会主任，平房区委副书记、区长于振重点就打造“先进制造之都”目标，明确未来发展举措。

于振说，作为全市工业经济主战场，哈经开区、平房区工业经济占比地区生产总值接近70%，工业门类覆盖全省85%以上，工业基础雄厚，发展优势明显。未来五年，将以新要求谋划创新发展，以新举措奋力开创工业强市新局面。

2022年，哈经开区、平房区

聚焦打造“先进制造之都”核心区目标，以构建“4+4”现代产业新体系为抓手，加快产业基础高级化、产业链现代化步伐，不断壮大高端装备制造、食品、新一代信息技术、大健康等主导产业规模，促进航空、汽车、机器人及智能制造、新材料、新能源等特色产业集群发展，实现优势产业倍增计划。

打造“中国云谷·大数据产业园”数字经济核心载体，加快数字产业化布局，赋能传统产业转型升级，厚植战略性新兴产业发展优势。抓牢锻造能力作风和优化营商环境两个着力点，完善制定决策、推进落实的各项机制，当好企业服务员，为工业高质量发展注入强劲动能。



市第十五次党代会代表、呼兰区委书记曹德友： “七彩呼兰”助力江北一体发展

“在全市发展的大蓝图中，找准呼兰定位。”市第十五次党代会代表、呼兰区委书记曹德友说，呼兰区全体党员干部将对标报告内容工作，抓好贯彻落实，围绕区第五次党代会确定的聚力落实“七大战略”、全力打造“七彩呼兰”的总目标，利用哈尔滨北大门的独特区位优势，当好城市休闲旅游

“后花园”、居民健康生活“菜篮子”、新区项目外溢“承载地”，为奋力谱写全面建设社会主义现代化哈尔滨新篇章贡献呼兰力量。

曹德友说，按照市十四五规划对呼兰加快发展特色文化旅游产业定位，呼兰区将利用呼兰江岸线、呼兰河流域城市湿地，以及现有精品旅游景点景区品牌效

应，抢抓深哈对口合作机遇，将沿江旅游产业带打造成哈尔滨乃至龙江新地标。呼兰区将把发展绿色农产品深加工产业作为主导产业，推动绿色农产品深加工提档升级，真正把呼兰建设成为哈尔滨近郊绿色农副产品供应基地和现代特色农业示范区。同时，呼兰区还将发挥黑龙江呼兰经济开发区承载空间广阔、生产要素齐全等后发优势以及与哈尔滨新区联结一体的区位优势，加快推进开发区水电热路等基础设施和标准厂房建设，把呼兰打造成为新区产业转移承接地、产业链延伸区、产业集群配套基地，推动形成产业互补、互促、互融协同发展态势。



市第十五次党代会代表、阿城区委书记孙钊： 提能力 转作风 强工业 增实力

“市第十五次党代会提出，把发展工业作为短板的重点，全力实施工业振兴计划，完善工业体系，壮大工业规模，提高工业占比，打造‘先进制造之都’，让阿城区感受到了‘动力’。阿城有良好的工业基础，正在加快提升改造传统工业。同时，阿城也有丰富的冰雪资源，在‘后冬奥’时代将把资源优势转化为发展优势，为党代会报告中提出的打造‘先进制造之都’‘冰雪文化之都’贡献阿

城力量。未来五年，阿城区将持续壮大四大主导产业，以能力作风建设的新成效推进经济高质量发展。”市第十五次党代会代表、阿城区委书记孙钊说。

推动钢铁冶金产业高质量发展，围绕《黑龙江省钢铁产业高质量发展规划》，以建龙阿钢、古铁市场两大板块为牵动，着力在创新赋能、数字赋能、设计赋能上探索突破，在延链补链强链上持续发力，不断提升哈尔滨钢

铁产业园区集聚度和竞争力。推动新型建材产业创新发展，依托省建投集团建筑产业现代化示范园区等重点建材企业资源和科技优势，大力发展战略性新兴产业，推动食用菌、北药、林果等林下产品全面发展。推动文旅产业全域发展。加快创建全域旅游示范区，依托红色历史、金源文化、绿色生态、银色冰雪等旅游资源，打造“四色旅游”；抢抓“后冬奥”冰雪机遇，大力发展战略性新兴产业，推动形成产业互补、互促、互融协同发展态势。

“天一”“顺达”“蓝谷食品”等企业扩量升级；开发黏玉米、黏豆包、大蒜等“名优新特”和精深加工产品；依托丰富的森林资源，推动食用菌、北药、林果等林下产品全面发展。推动文旅产业全域发展。加快创建全域旅游示范区，依托红色历史、金源文化、绿色生态、银色冰雪等旅游资源，打造“四色旅游”；抢抓“后冬奥”冰雪机遇，大力发展战略性新兴产业，推动形成产业互补、互促、互融协同发展态势。



市第十五次党代会代表、双城区委书记吕北罡： 走好新时代赶考之路 全力打造“五区五高地”

“市第十五次党代会报告提出的着力建设哈尔滨现代化国际大都市奋斗目标，对双城区的高质量发展提出了新的更高要求。双城将围绕打造‘七大都市’、实现‘七新目标’，进一步实现高质量发展，在推进哈尔滨全面振兴全方位振兴的生动实践中彰显双城风采、扛起双城担当。”市第十五次党代会代表、双城区委书记吕北罡说，未来五年，双城区将全力打造“五区五

高地”，即全力打造现代农业示范区，建设高效农业新高地；全力打造食品加工核心区，建设绿色食品新高地；全力打造哈南物流先导区，建设门户经济新高地；全力打造循环经济先行区，建设生态文明新高地；全力打造城乡品质跃升区，建设幸福宜居新高地。通过“五区五高地”的建设，双城将扮靓龙江“南大门”。

双城区将结合“七大都市”奋

斗目标，解放思想、转变作风，实干担当、跳起摸高。在今后五年，要以建设“1条观光带、10个省级示范园”为牵动，整体提升现代农业质量效益，让龙江农业看双城成为现实；以数字经济赋能食品工业，延伸产业链条，做大乳、酒、肉等主导产业，培育一批10亿级以上龙头企业，食品工业产值翻两番；发挥哈长城市群重要节点作用，建设立足哈长、服务全省、辐射全国的“物

流内陆港”，物流业产值达到第三产业的15%以上，让区位优势成为经济优势；抢抓国家“双碳”规划机遇，在畜禽粪便、农作物秸秆、垃圾综合利用方面探索破题，让双城的天更蓝、水更清；围绕“卫星城”定位，实施“美丽双城”品质跃升行动，让城市更有温度、百姓生活更幸福。